

## 张菁：中共官媒为何对中美换囚保持静默



徐燕军（徐延军）真实身份是中共国安部下属的江苏省安全厅副处长。调查过程中，美方注意到了和徐有通讯往来的一名中国男子，从而牵出了季超群的案子。（大纪元制图）

更新 2024-12-10 1:49 AM 人气 21

标签：中美换囚，徐延军，季超群，经济间谍，窃取美国航空技术，孟晚舟

【大纪元2024年12月09日讯】中美换囚事件已经过去一段时间了，虽然中共和美国官方对于此事都持低调态度，但仍然不断有更新的消息传出，显示这次换囚行动的不寻常。

11月27日，白宫首发声明，证实有3名被中共“不当关押”的美国公民梁成运、李凯、和马克·斯威丹已获释回到美国。

同日，美国也宣布下调对去中国旅游的警示级别，由第3级的“应重新考虑”调整为第2级“应提高警觉”。

11月28日，中共外交部发言人毛宁在回答记者就此问题的提问时，证实3名被美方“错误羁押”的中国公民已回国，并再次吹嘘中共是所谓的“强大后盾”。

同时，毛宁还特别提及一名在美潜逃多年的逃犯也被遣返回中国，称这“说明天网恢恢”。但毛宁并未透露获释的这4人的姓名和身份。

12月2日，外媒报导，中共政府在此次换囚中，除释放了上述3名美国公民之外，另外还有3名维吾尔族人也被中共获准赴美，此次共有6人搭乘美国政府包机离开中国飞抵美国。

据报导，此次换囚获释的中国人有被指控为间谍罪的中共国安部官员徐延军和其下线季超群（Ji Chaoqun），分别被判囚禁20年和8年。另外还有一名年龄为26岁，在美读博士的靳善林（Jin Shanlin），他犯的罪行是色情罪，被判8年监禁。

但中共官方媒体至今仍对换囚事件保持高度静默，鲜有报导。11月28日，胡锡进在大陆观察者网发表的文章《中美进行了一次“换囚”？罕见，耐人寻味》，却给出了足够多的信息。

文章以“美媒传”、“彭博社说”、“据美媒报导”等句式开头，说明信源均来自外媒，其文章中比较详细地介绍了中方被换囚人员徐延军和季超群被美国所控罪名，徐延军是“2018年在比利时被美方抓捕后引渡到美国的，他被控‘串谋和企图从事间谍活动’以及‘窃取商业秘密’等四项罪名。美国当局当时声称，徐延军是第一位被引渡到美国受审的‘中国政府情报官员’”；而“季超群的罪名是作为外国政府、特别是中国政府的代理人非法做事，并向美国军方进行虚假陈述”。

胡在文章中评论道，“通常来说，当一国抓捕了‘外国间谍’时，对方国家都不会承认被抓者的间谍身份，有的情况下会采取营救措施，有的时候被抓者只能默默承受监禁的噩运。”

同时，他还以“作为曾经从事情报工作的前军人”的身份向这两人获释表示祝贺，等于自曝曾经是中共间谍的身份。

在他文章的评论区内涌进了很多大五毛，他们对胡锡进大加鞭挞，责怪他不该在中共官方没有发布消息之前转述外媒话语、站在外媒立场说话、没有组织纪律性。

“非常讨厌老胡在这里提具体的人名……还有恶意泄密，作为一个曾经的厅级干部，不会连这个也不懂吧。别提有媒体公开报导这件事，你不提没几个人知道。”

“不等国家发布准确消息你做什么推测和评论呢？拿着美方的说法作根据？你是哪国的自媒体？哪门子的前军人？还故意引导暗示说这两人是搞情报的，中国政府承认了吗？还换囚，不会写就不要瞎叭叭。”

看来五毛们都明白中共在宣传上的手段，比如有的事情要大讲特讲，有的事情只一带而过，有的要以偏概全，有的却须只字不提，到底掩盖多少内容，掩盖到什么程度，完全是依据中共宣传部门对国内民众的洗脑需求而定的，那么在中美换囚这件事情上，中共官媒的一致静默肯定也是根据中宣部的指令而行。

那么在中美换囚事件中到底有哪些事实是中共不希望墙内民众知道的呢？

首先，徐延军和季超群所犯的间谍罪，会让中共疯狂盗窃美国科技的行为曝光于墙内

中共国安部近年来大力宣传全民抓间谍，时刻提醒民众“外国间谍无处不在”，还对举报间谍的人进行奖励。但一贯采用双重标准的中共却并不希望民众知道它自己的间谍行为早已蔓延至全球，尤其在科技领域，对于中共所谓的“卡脖子”关键技术，中共一直斥巨资由国安部直接主导，去盗窃国外公司的最新科技，为中共所谓的“弯道超车”服务。

徐延军是中共国安部江苏省国家安全厅六局的一名副处长，在中共制造C919大飞机的项目中，他负责从国外公司系统地窃取核心技术。由于先进飞机发动机的制造，是中共最大的卡脖子项目，并被列为“中国2025”十个关键优先事项之一，因此，徐延军就在全球最大的航空和航天公司内招募间谍。

他首先研究相关技术属于哪家或哪几家专业公司，然后通过职业社交网站LinkedIn或者其它渠道着手，挖掘出这些公司内有专业知识，能获得核心访问权限的，又能够联系到的人，其中中华人居多。然后，以技术交流为诱饵，通过帮对方报销回国机票、安排食宿、游玩等方法，竭尽全力搞到对方的保密资料，甚至包括进入酒店房间拷贝对方电脑数据、在对方电脑中植入木马病毒以获取相关数据资料等等卑劣手段。

检察官在此案的结案陈词中说，“欺骗，是他工作的一部分”，徐延军代表中共所从事的是“一项大规模、齐心协力的盗窃，偷窃来自美国和世界各地航空公司的商业机密”。美国FBI称，徐延军的行为是中共“国家支持的经济间谍活动”的一种形式。

此案只是美国司法部在2018年宣布的中共一系列窃取美国航空技术间谍案中一起，2019年7月，FBI局长克里斯托弗·雷在参议院司法委员会称，FBI在美国进行了多项涉及窃取美知识产权的调查，几乎都指向中国（中共）。

在中国（中共）号称“崛起”和“强大”的背后，隐藏着无数龌龊、见不得人的勾当，徐延军案件就是一个铁证，所以中共官方是不愿意让国内民众知道徐延军的名字以及他所犯的间谍罪行的。

其次，中共将色情犯靳善林交换回国，理由不充分，其背后的真正因素，中共不愿意说26岁的靳善林，就读于美国德州南美以美大学（Southern Methodist University）博士班时，于2021年被查出拥有且散布600张儿童色情图片及影片，另有德州报导指其拥有的相关图片及影片多达4.7万张。他在2021年认罪，于2022年7月被判8年监禁，预定至2027年12月出狱。

这样的一名色情犯，证据确凿，本人也认了罪，根本不是毛宁口中所说的“错误羁押”，因此对于他的被交换回国，很多人都感到不解。但根据法庭记录，靳某在受审期间，一名美国联邦调查局（FBI）人员作证指出，靳某的家庭“与中国共产党内具有影响力的成员有关联”。

那这就是为什么中共大费周章也要把一名色情犯换回来的原因，只要是赵家人，无论在哪里犯法都会受到中共的庇护，之前中共仅有的两次可称为换囚的行动，就是孟晚舟和吴潇雷，也都是涉及到赵家人自己的后代，为了让这些赵家二代、三代们获得自由，中共也是豁出老本、不顾脸面了。

所以，这样的内幕，中共是不可能让墙内民众知道的。

再次，中共刻意隐瞒3名维吾尔族人同机离开中国

据外媒报导，作为中美换囚的一部分，中共还允许了马穆提（Ayshem Mamut）和一名美籍维吾尔人和他的女儿离开中国，之前中共曾一直禁止马穆提出国，因为她的大儿子特克里（Nury

Turkel) 是维吾尔人权活动家，是美国国际宗教自由委员会主席。

马穆提说，当一周前警察来到她家中叫她收拾行李，她本以为会被送进监狱、拘留中心或再教育营，像许多维吾尔族穆斯林那样与外界失去联系，有时长达数年。

正如联合国人权组织在2024年8月的声明中所称，中共对新疆的镇压行为包括大规模任意拘禁、酷刑、强迫失踪、大规模监控、文化和宗教迫害、拆散家庭、强迫劳动、性暴力以及侵犯生殖权利。数以十万级计的维吾尔人其他突厥裔穆斯林仍被不当关押，旅居海外者几乎完全无法联系中共境内的家人，许多人不知道自己的亲人，有时是几十名家人和亲戚是否被拘留、监禁或强迫失踪，甚至是否还活着。虽然有一些人获释，但他们仍然在警方严密监控之下，他们的权利也持续遭受各种限制。

这些对维族人的残酷镇压内容和国际社会对中共的持续谴责，中共当然要对墙内民众隐瞒到底。

最后，毛宁所特别提及的第四位逃犯到底是谁

毛宁指的这个在美潜逃多年的“逃犯”，究竟是谁，因为何事潜逃，何时潜逃的呢？到目前为止没有任何消息。也许，这里面也埋藏着一个更大的秘密。

因此，中美换囚事件，到现在并没有画上一个句号，中共暗戳戳地做了这些事情，背后却深藏着其不为人知的算计，然而，这些事情如果在墙内曝光，就会立刻揭开中共一直以来树立的伟、光、正形象，无法自圆其说，这应该就是中共官媒静默至今的原因。

责任编辑：莆山#